

■朝鮮於2009年發射「光明星2號」。資料圖片



朝邀IAEA到訪 事隔3年重啟核查



2009年4月，朝鮮在退出朝核問題六方會談的同時，亦要求IAEA核查人員離開。今年2月29日，美國和朝鮮同時宣布，朝鮮將在朝美舉行有效會談期間暫停核試驗、遠程導彈試射和寧邊鈾濃縮活動，並允許IAEA監督暫停鈾濃縮活動。與此同時，美國承諾向朝鮮提供24萬噸食品援助。

國際原子能機構(IAEA)前日證實，朝鮮已發出信函，邀請其派專家訪問朝鮮。朝鮮將IAEA拒諸門外三年後，首次重啟核查大門。

IAEA發言人圖德在聲明中指：「將與朝鮮和其他有關方面討論訪問朝鮮的細節，但目前尚未作出任何決定。」聲明並未透露朝鮮邀請的具體內容。

時，亦要求IAEA核查人員離開。今年2月29日，美國和朝鮮同時宣布，朝鮮將在朝美舉行有效會談期間暫停核試驗、遠程導彈試射和寧邊鈾濃縮活動，並允許IAEA監督暫停鈾濃縮活動。與此同時，美國承諾向朝鮮提供24萬噸食品援助。

路透社：履行「停核換糧」

據韓聯社報道，朝鮮外務省副相、六方會談朝鮮代表團團長李勇浩(小圖)前日也證實上述消息。他稱，據今年2月與美方達成的協議，決定邀請IAEA觀察團對已經中斷的鈾濃縮活動進行核查。路透社

認為，朝鮮此舉傳遞積極信號，決定認真履行與美國達成的「停核換糧」。

美國國務院發言人紐蘭表示，美國對此表示歡迎。但她重申，美國對朝鮮即將於4月進行的衛星發射表示擔憂。朝中社早前報道，朝鮮將於下月發射使用自己力量和技术製造的「光明星3號」實用衛星，以迎接前國家領導人金日成誕辰100周年。

日本外務省據報決定派一名負責亞洲事務的局長前往韓國，協調應對朝鮮發射人造衛星。日方還計劃與中美進行外交溝通，希望兩國阻止朝鮮發射衛星。 ■中新社/新華社/中通社/日本新聞網

預算案今出爐 前財相獻「壞計」

英勒緊褲頭 放生有錢人



■歐思邦在倫敦與巴克萊銀行職員聊天。路透社



■早前倫敦購物街減價。資料圖片

英國財相歐思邦將於今日公布新財政預算案，相信主題圍繞財政緊縮，但外界普遍估計，他將一意孤行調低現時50%的最高入息稅至45%。

據現行稅率，年薪超過15萬英鎊(約184萬港元)的高收入人士須繳稅50%。歐思邦去年發表財政預算案時，揚言此稅率會對英國「構成永久損害」，亦無助擴大政府收入。英國《每日鏡報》指，曾為前首相戴卓爾夫人獻「壞計」、減低最高入息稅的前財相勞芬，與歐思邦關係密切，故其很可能向勞芬取經。

工黨指脫節 轟愈變愈差

雖然副首相克萊格曾明言今年預算不會重蹈1980年代勞芬預算的覆轍，須以公平為主，但顯然未被接納。有工黨領袖抨擊歐思邦的方案「與社會脫節」，批評政府愈變愈差，造成年輕人失業，英民生活陷危機。

由於評級機構惠譽及穆迪相繼提出英國的3A評級可能面臨威脅，加上英國預算責任辦公室(OBR)去年11月預測該國今年只有0.7%增長，使歐思邦企圖透過進一步削減，令國家經濟回復穩定增

清單列稅用途 增透明度

為增加稅項透明度，財政預算案將提出向2,000萬繳稅國民提供稅項詳情，讓他們知悉所付稅款的用途，但未含間接稅項如增值稅及燃油稅等。據報計劃將於2014年實施，年結單將列出所有直接稅項，如國家保險及收入稅等，按照比率運用於教育、醫療及福利上的金額，讓政府能更有效說服國民削減公共開支。

不少經濟分析師估計，英國2011財政年度總負債約為1,250億英鎊(約1.54萬億港元)，較去年預測少。蘇格蘭皇家銀行及巴克萊銀行則估計，其首季將錄得0.3%增長，故全年增長可望微升至0.8%。摩根士丹利亦稱，英國下年度的財赤，應可降至1,200億英鎊(約1.48萬億港元)。

英政府應委員會建議，前日宣布提高全國21歲以上僱員的最低時薪至6.19英鎊(約76港元)。

■路透社/法新社/彭博通訊社/《每日鏡報》/英國廣播公司/《每日電訊報》

英融資援中小企 匯控拒埋堆

財政預算案公布前夕，英國財政部昨日宣布，已和多間大型銀行達成共計200億英鎊(約2,461億港元)的國家貸款擔保計劃(NLGS)協議，向中小企業提供借貸，但歐洲最大銀行匯豐控股(見圖)拒絕「埋堆」。



匯豐銀行拒絕「埋堆」。財政部發言人指，巴克萊、桑坦德英國、萊斯銀行及蘇格蘭皇家銀行皆同意參與計劃，向當地每年收入少於5,000萬英鎊(約6.15億港元)的中小企提供融資優惠，以較一般商業銀行低1厘的利率借貸。

據報，計劃會先推出50億英鎊(約615億港元)的貸款額。彭博通訊社引述兩名消息人士指，匯控靠銀行存款作為借貸資本，因協議會減少集團盈利，故拒絕參與。 ■法新社/彭博通訊社

美國商務部公布2月份新動工房屋數目較1月份減少1.1%，加上市場憂慮中國經濟放緩，拖累美股昨日低開。道瓊斯工業平均指數早段報13,131點，跌108點；標準普爾500指數報1,398點，跌11點；納斯達克綜合指數報3,052點，跌25點。

歐股同樣下挫，英國富時100指數中段報5,888點，跌72點；法國CAC指數報3,533點，跌44點；德國DAX指數報7,056點，跌97

點。以中國為主要客戶的澳洲礦業巨頭必和必拓，表示預期華鋼產量會減少，加上中國政府在6周內二度調高汽油價格，或打擊汽車需求，都加深投資者對其經濟的憂慮。美元匯價連跌3日後回升，兌歐元報1.3193，升0.3%。

■美聯社/法新社/彭博通訊社



■早前一名示威者抗議失業。資料圖片

三巨頭：希臘達削債目標

屢經波折才獲新一輪貸款的希臘，在國際債權人的評估下，仍存明顯風險。根據「三巨頭」國際貨幣基金組織(IMF)、歐盟委員會及歐洲央行本月11日撰寫的報告指，希臘很可能達不到削債目標，意味她將提出更多借貸要求。

根據協定，希臘於2020年前要把國債佔國內生產總值(GDP)的比率降至120.5%，但改革速度緩慢，加上連續衰退，估計在經濟復甦前難在削赤上取得成效，故即使換債成功，估計到2020年只能將比率調低至145.5%。

報告指，無論希臘實施彈性薪酬制度或開放生產及服務市場，料皆面臨強大阻力，加上未來兩個月將舉行大選，有機會拖延改革步伐，新政府也可能要求更改援助案條款，或未能按計劃實施緊縮及結構改革。

希臘副財長薩齊尼迪斯前日表示，國家去年的財赤佔

GDP比率預估值為9.2%，低於1月份預測的9.6%，顯示歐盟及IMF的金援有效保住經濟，但本年比率預測卻由5.4%上調至6.7%。國會稍後會就新援助案投票，估計在得到佔大多數的社會黨及保守新民主黨支持下，將輕易通過。

拉加德：伊朗斷供油價飆三成

IMF總裁拉加德昨日在印度新德里出席會議時表示，歐債危機已趨穩定，全球經濟已進一步走出「深淵」，但她警告國際金融體系依然十分疲弱。她又警告若伊朗原油供應中斷，將引致「嚴重後果」，油價可能飆升30%。

■法新社/美聯社

傳俄特種軍抵敘 首都激戰



■敘軍從牆身大洞查看反對派的蹤影。美聯社

敘利亞局勢持續動盪，近日傳出一支俄羅斯特種部隊已抵達敘國，巴沙爾政府聲稱該部隊將協助打擊當地恐怖分子，引起國際社會高度關注。有聯合國官員擔心，俄國此舉將帶來「爆炸性」影響，分析亦認為敘國局勢將轉趨複雜。

反對派月初失守根據地霍姆斯後，近日與政府軍在首都大馬士革市中心激烈交戰，爆炸槍聲不絕。國營媒體

稱兩名反對派槍手被打死，一名政府軍亦喪生。反對派估計，最少有18名政府軍受傷。

潘基文：局勢不能接受

聯合國和阿盟聯合特使安南早前兩度與巴沙爾會晤，俄國外長拉夫羅夫昨稱，俄方準備好透過安理會決議案支持安南的解決方案，但強調不應視該方案為最後通牒。聯秘書長潘基

文表示，敘國局勢變得不能接受，要求安理會團結，尋求解決方案。

美國國務院發言人稱，期望伊拉克能遵守聯合國安理會有關決議，阻止伊朗向敘國運送武器。美國壓力團體「電子前線基金會」(EFF)警告，近日出現安裝惡意軟件的虛假YouTube網站，主要針對瀏覽影片及留言的敘國反對派分子。 ■路透社/法新社

伊朗新無人機「蝴蝶」



伊朗媒體報道，伊朗專家成功製造一款新型無人機「蝴蝶」(見圖)，具多種用途，包括執行軍事和搜救任務，巡邏邊界，監視森林和路況等，能連續飛行3.5小時。

項目主管工程師哈卡馬德表示，「蝴蝶」最大行動半徑為50公里，最大飛行高度為4,572米，有效載荷為8公斤。他稱無人機由一個雙缸發動機提供動力，備有3D彩色相機，能將高分辨率圖像傳回地面基地。

美媒：美軍秘密模擬伊戰

美國《紐約時報》前日報道，五角大樓早前秘密舉行模擬軍演，評估一旦以色列對伊朗開戰會造成何種局面，發現這場「伊朗戰爭」將不可避免地升級，可造成數百萬軍身亡。

報道指，演習認定一旦以國對伊開戰，伊朗會認為美國在背後支持，故向美國宣戰，炮擊駐波斯灣的美艦；美軍將發動反擊轟炸伊朗核設施。

報道指模擬演習結束後，美軍評估結果不容樂觀，若以國「先發制人」，可對美國及整個中東地區帶來嚴峻後果。 ■《紐約時報》/中通社

美滑雪場連環意外 1華人罹難

美國加州周日有3個滑雪場連環發生事故，造成2死1傷，死者包括一名華人。意外分別在太浩湖塞拉滑雪場、佛雷斯諾中國峰山脈滑雪場和太浩湖克伍德山滑雪場發生，其中塞拉滑雪場的死者是54歲華人胡毅偉(譯音)，於場內深坑倒斃。

挪威雪崩5死

挪威北部前日發生雪崩，造成5死1

傷，死者包括四名瑞士人和一名法國人，一名傷者獲救後送院，情況穩定。

當地時間前日下午2時半，北部城市特羅姆瑟以東65公里的雪山積雪崩塌，超過1公里高的「雪牆」湧向山腳。警方展開救援，但搜救範圍太大，當追蹤到活埋者的無線電訊號並開始挖掘時，只有離地面最近的傷者仍然存活。其餘5人皆被埋在6米深的積雪下，救出後證實死亡。 ■路透社/美聯社/新華社/中新社

日皇再入院治療肺積水



日皇明仁(圖右)月初接受心臟動脈搭橋手術後，肺部積水嚴重，昨日在宮內廳醫院接受第二次穿針排水治療，目前身體尚可。

明仁上月接受搭橋手術後，本月4日出院。據宮內廳消息，他在皇宮內以散步等方式進行復康治療，但時常呼吸急促，情況未有好轉，胸腔積水嚴重。他本月7日接受右側胸腔積水治療，但問題仍未解決，昨晨在皇后陪同下到醫院接受治療。 ■共同社/日本新聞網